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HEŘMANICKÁ OSMIČKA

V neděli 24.9. se v Horních Heřmanicích na hřišti a v oko-
lí konal 14. ročník závodu v přespolním běhu Heřmanická 
OSMIČKA. Závodů se zúčastnilo a doběhlo 114 závodníků 
v kategorii dětí, žactva a dalších 45 závodníků v kategori-
ích dorostenců, juniorů a dospělých.   Z Horních Heřmanic 
reprezentovali naši obec opět závodníci v dětských katego-
riích, a to od těch úplně nejmenších, kdy se reprezentace 
ujala nejmladší závodnice celého pole Amálka Andrlová  
a i na stupních vítězů, kdy krásné druhé místo získala Anež-
ka Knápková. Pořadatelé nachystali skvělé tratě, které si 
spolu s  výborným zázemím závodníci dlouhodobě chválí. 

Hlavní závod se běžel na 4 km dlouhém okruhu a podle ka-
tegorií ho závodníci běží jednou, nebo dvakrát. V hlavním 
závodě a mužích A si vítězství odnesl Jiří Kylar s časem 33:56 
a v  ženách Andrea Suchomelová s  časem 48:48. Závěrem 
je potřeba poděkovat všem dobrovolníkům kteří připravi-
li tratě, zázemí a pomohli tuto akci ve svém volném čase 
uspořádat. Poděkování patří samozřejmě také sponzorům, 
kteří zajistili ceny a sladké odměny pro nejmenší závodníky.
Odkaz na fotogalerie k celému závodu a podrobné výsledky 
najdete na stránce http://www.xct.cz/

Tomáš Beran, XCT Horní Heřmanice
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ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

VELKOOBJEMOVÝ  
ODPAD

Upozorňujeme občany, chalupáře  
a majitele nemovitostí, že na sběrný 
dvůr, který je pro vás otevřen každou 
první sobotu v  měsíci nepatří odpad, 
který vzniká především vyklízením va-
šich nemovitostí. Majitel těchto nemo-
vitosti je povinen při vyklízení objednat 
si na vlastní náklady kontejner ze spo-
lečností, které se tímto odpadem, svo-
zem a jeho likvidací zabývají, tedy v na-
šem okolí, Komunální služby Jablonné 
nad Orlicí, Technické služby Lanškroun 
nebo EKOLA Libchavy. Na sběrný dvůr 
také nepatří žádný drobný odpad, kte-
rý můžete zlikvidovat umístěním do 
vaší popelnice. Takový odpad bude 
na našem sběrném dvoře odmítnut 
a nebude uložen. Odvezete si ho 
zpět. Nadále můžete vozit elektrood-
pad (pračky, sporáky, televize, bojlery 
a jiný elektro odpad), dále velkoobje-
mový odpad (skříně, gauče, koberce  
a jiný odpad co velikostně nelze umís-
tit do popelnice) a nebezpečný odpad 
(barvy, rozpouštědla, autobaterie, pne-
umatiky). Upozorňuji vás, že staré pne-
umatiky jsou vám ze zákona povinni 
převzít prodejci při výměně pneumatik 
za nové. 
Sběrná místa na tříděný odpad 
(plast, papír a sklo) a komunální od-
pad - DŮLEŽITÉ
V  obci Horní Heřmanice se nachází 
několik sběrných míst na tříděný a ko-
munální odpad. Jedná se o místa v Dol-
ních Heřmanicích u zastávky Samoty,  
u Minářů, u bytovky, u bývalé prodej-
ny a na Chudobě u cesty na Záhoru. 

Farnost Horní Heřmanice ve spoluprá-
ci s panem Lukášem Šejnohou tech-
nikem BIHK a paní Mgr. Marií Hein-
richovou z Památkové péče chystá 
opravu Hlavního vstupního portálu 
našeho barokního kostela sv. Jiří. Por-
tál se momentálně nachází v hava-
rijním stavu. Na opravu se již poda-
řilo zpracovat restaurátorský projekt  
a ve spolupráci pana L. Šejnohy s paní  
Mgr. M. Heinrichovou zažádat o dotaci 
ve výši 240.000,-Kč z programu Pod-
pory památkové péče v Pardubickém 
kraji. Částku 30.000,- Kč slíbila na opra-
vu přispět obec Horní Heřmanice. Do 
celkových nákladů na opravu tak ještě 
chybí 30.000,- Kč. Ráda bych Vás tak 
tímto poprosila, aby jste na opravu na-
šeho kostela pamatovali.

S přáním všeho dobrého,
Petra Benešová

OPRAVA  
VSTUPNÍHO PORTÁLU

Dále v Horních Heřmanicích u kostela,  
u školy, u kulturního domu, u sokolovny  
a u kavárny. Tyto místa jsou určena pře-
devším pro chalupáře, ale i pro vás, co 
je využíváte pro třídění skla, plastu a pa-
píru.  Tato sběrná místa fungovala léta 
bez problémů a převážně chalupáři je 
hojně využívali. Bohužel v  posledních 
dvou až třech letech se nám na těchto 
místech hromadí i odpad který tam jed-
nak nepatří a nebo ten, který nepochází 
od vás tedy z naší obce. Odpad k nám 
vozí bohužel i projíždějící z  řad firem  
a občanů jiných obcí. Za všechen tento 
odpad ale platíme! Jedinou možností, 
jak zamezit nárůstu tohoto nechtěného 
odpadu bude přesunutí těchto míst na 
místa mimo hlavní komunikace, tedy 
mimo silnici z  Výprachtic, Lanškrouna  
a Záhory, nebo v menší míře jejich úpl-
né zrušení. Pro některé z  vás to bude 
znamenat, že například vytříděné sklo 
budete nosit nebo vozit o kousek dál 
než doposud. Hlavní změna to bude pro 
chalupáře, pronajímatele nemovitostí  
a pro ty z vás, kdo svůj domovní odpad 
sypali do velkých černých kontejnerů. 
Tyto již na těchto místech nebudou  
a je vaší povinností si na domovní od-
pad pořídit popelnici svoji. Toto opat-
ření bude spolu se zavedením popelnic 
na tříděný odpad jedním z prvních kro-
ků jak snížit dopady (zdražení) nového 
zákona o odpadech. 
Popelnice na tříděný odpad.
Žadatele o popelnice na tříděný odpad 
prosíme o strpení, v současnosti jejich 
výroba probíhá a o distribuci budete 
včas informováni.

Tomáš Beran, starosta

ZUBNÍ POHOTOVOST NA VÍKENDY A SVÁTKY

7. – 8. 10. MUDr. Beranová Renata Jablonné n.O., U koupaliště 149 465 642 267
14. – 15. 10. MUDr. Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266
21. – 22. 10. MUDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829
28. – 29. 10. MUDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829
4. – 5. 11. MUDr. Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447
11. – 12. 11. MDDr. Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 465 771 918
17.11. MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
18. – 19. 11. MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec čp. 182 465 642 990
25. – 26.11. MDDr. Junková Aneta Žamberk, Školská 834 739 374 555
2. – 3. 12. Lékař stomatolog Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139
9. – 10. 12. MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787
16. – 17. 12. MUDr. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555
17.12.2022 MUDr. Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orl., Na Dílech 622 465 642 765
18.12.2022 MUDr. Vítková Eva Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

VÝSTAVA JIŘIN  
2. A 3. ZÁŘÍ 2023

Vítězkou letošního ročníku výstavy jiřin se stala ji-
řinka s názvem Helena Růžičková s počtem hlasů 
36. Na druhém Premia XIII - 21 hlasů a na třetím 
Vulkán - 20 hlasů, čtvrté až páté místo obsadily 
jiřinky Eveline Ma – 19 hlasů a Sombaro s Big Bro-
ther shodně 18 hlasů.
Hlasovalo téměř 500 návštěvníků, na výběr bylo ze 
155 druhů jiřinek. K vidění nebyly pouze jiřinky, ná-
vštěvníci si také mohli prohlédnout myslivecké tro-
feje místních myslivců a kaktusy, které vystavoval 
p. Adam Feik. Mezi vystavenými kaktusy byly také 
dva soutěžní, návštěvníci tipovali jejich věk, kaktus 
s číslem 1 má 38 let a číslo 2 má 33 roků.
Po skončení výstavy si mohli návštěvníci vystave-
né květiny rozebrat.

Zahrádkáři Horní Heřmanice.

Jako každým rokem v prázdninové době, tak i letos jsme se 
vydali na společný výlet.
Vyrazili jsme za krásného počasí, v sobotu 22. července. Po 
krátké, již tradiční  „kávové“ zastávce, jsme se vydali k první-
mu cíli našeho výletu. Tím byl krásný zámek Loučeň, který 
se nachází ve stejnojmenné obci nedaleko Nymburka.

Tato nádherná barokní stavba byla vybudována na místě 
dávné středověké tvrze. Významnými majiteli byli např. Ber-
kové z Dubé, Valdštejnové nebo  Fürstenbergové. Velkou 
stopu zde zanechal rod Thurn-Taxisů, který zámek vlastnil 
až do roku 1945. Od průvodce v dobovém oblečení jsme 
se dozvěděli ještě mnoho dalších zajímavostí, že na zám-
ku hostili císaře Františka I., spisovatele Marka Twaina, že 
na dochované klavírní křídlo hrával Bedřich Smetana, nebo 
že elektřina byla na zámku zavedena již v roce 1911. Čle-
nové rodu také vybudovali cukrovar, který je mimochodem 
v nepřetržitém provozu od roku 1831 dodnes, s doposud 
používanou původní značkou TTD. Také zavedli pravidel-
nou poštovní službu v našich zemích, a to již v 16. století 

trasou Praha-Vídeň. A o nesmazatelné stopě rodu v oblasti 
koňských dostihů už asi slyšel každý z nás.
Po zajímavé prohlídce už jsme se mohli vydat do přilehlého 
anglického parku, ve kterém je vybudováno 12 labyrintů  
a bludišť různých velikostí a materiálů, jejichž vyřešení a zdo-
lání někdy nebylo zrovna lehké. Kdo už si potřeboval odpoči-
nout, mohl si dát v restauraci či kavárně něco dobrého před 
další cestou nebo si přímo na zámeckém trávníku pohovět  
v zahradních lehátkách. Není bez zajímavosti, že za součas-
nou podobu celého areálu vděčíme soukromým majitelům, 
manželům Šrámkovým, kteří v letech 2000 - 2007 zámek  
i park kompletně zrekonstruovali a zpřístupnili veřejnosti.
Dalším cílem naší cesty bylo Centrum řemesel a bylinné za-
hrady Botanicus v Ostré.
V tomto areálu si mohl každý najít to „své“, kochat se záho-
ny rozkvetlých květin, fandit soupeření lukostřelců nebo 
se toulat mezi dobovými stavbami v historické části. Tato 
„vesnička“ přenesla příchozí do doby dávno minulé a všich-
ni si mohli názorně představit jaké to bylo, když se v jed-
nom stavení točily hliněné hrnce, ve druhém máčely svíčky,  
v dalším se drátovalo prasklé nádobí, jinde pletly košíky 
nebo stáčely provazy, každé řemeslo v té „správné stavbě“ 
dle dobových materiálů.
A koho už z křivolakých kamenných (též dobově nepohodl-
ných) chodníků bolely nohy, mohl zasednout v místní krč-
mě a poručit si dobrý mok a něco k zakousnutí, pokud si ov-
šem předtím ve směnárně zajistil dostatek grošů na útratu.  
V pozdním odpoledni už nezbývalo, než se vydat na cestu 
k domovu. Jak je také již tradicí, naplánovali jsme si zastáv-
ku na večeři, tentokrát ve vyhlášeném motorestu Na Lípě. 
Dobrým jídlem jsme udělali příjemnou tečku za příjemným 
dnem a v časných večerních hodinách jsme se všichni v po-
řádku vrátili domů. Tak zase příště !  

Za zahrádkáře Vladimíra Šemberová

ZAHRÁDKÁŘSKÝ VÝLET
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI 5. 9. 2023
Jak loňský rok, tak i letošní pořádal oblastní spolek Českého 
červeného kříže Ústí nad Orlicí spolu s ostatními složkami 
Integrovaného záchranného systému Světový den první po-
moci v Lanškrouně na náměstí. Tato akce je pořádána, aby 
se děti ale i dospělí naučili předcházet poraněním či naopak 
uměli dokázat reagovat na úraz a poskytnout adekvátní 
první pomoc, uměli požádat o pomoc, dokázali předvídat 
situace ohrožující zdraví a život, uměli rozpoznat nebezpe-
čí venku, v dopravě, na hřištích i doma. Každá integrovaná 
složka měla svá stanoviště, které jsme s dětmi procházeli. Na 
každém stanovišti byla jiná podívaná. U městské policie jsme 

si s dětmi prohlédli nástroje, se kterými odchytávají pejsky, 
kočičky i ptáčky. Též nám ukázali radar, se kterým chytají ři-
diče překračující povolenou rychlost. Vodní záchranáři děti 
pustili na jejich záchranný člun a nechali děti zmáčknout na 
knoflík, kterým spustily houkačku.  U hasičů si vyzkoušely 
helmy, spojovaly hadice a posadily se do jejich auta. Poté se 
děti staly malými záchranáři. Na figurínách si vyzkoušely re-
suscitaci miminka, teenagera a jak ošetřit úrazy. Obvazovaly 
popáleniny, řezné rány a otevřenou zlomeninu. Abychom 
využili čas, který nám zbýval do odjezdu, zašli jsme s dětmi 
na dětské a hřiště a za tímto skvělým zážitkem tak udělaly 
sladkou tečku. Dětem se na Světovém dni první pomoci veli-
ce líbilo, a tak pokud se tato akce bude konat příští rok, určitě 
s nimi opět vyrazíme.

Bc. Monika Marková

ŽICHLÍNSKÉ SLAVNOSTI 
V pátek 15. 9. 2023 jsme se školkou vydali na Družstevní 
slavnosti do Žichlínku. Sluníčko nám krásně svítilo a tak 
nám ani nevadilo, že jsme v Lanškrouně museli přestupo-
vat na druhý autobus. Když jsme přijeli, přivítali nás u vrat 
obří Křemílek s Vochomůrkou, kteří byli postaveni z balíků 
slámy, dřevěná kravička a spoustu dalších zvířátek  z pneu-
matik. Následně nás přivítala paní, která nám dala potřeb-
né instrukce k úspěšnému splnění všech úkolů. Museli jsme 
proběhnout slámovým tunelem, balíkové bludištěm, pře-
vést pytel zrní, poskládat obrázek krávy a prasáka, vybarvit 
omalovánku, roztřídit kroužky podle barviček, házet krouž-
ky na tyčky, puzzle a svést se traktorem ke kravínu, kde na 
nás čekaly kravičky, které jsme mohli nakrmit. Po splnění 

všech úkolů jsme se občerstvili párkem v rohlíku a limoná-
dou. A protože jsme všechno splnili na výbornou, dostali 
jsme zelený batůžek, omalovánku a pastelky. Po nároč-
ném dopoledni jsme cestou zpátky do školky skoro všichni 
usnuli v autobuse. Chtěli bychom poděkovat ZOD Žichlínek 
za pozvání a uspořádání této akce. Exkurze se nám moc líbi-
la a už se těšíme na příští rok, že si jí zopakujeme.    

Lucie Karlíčková DiS.

PRADĚDOVO MUZEUM
Velké díky patří obci, která nám zajistila odvoz i dovoz.
21. 9. 2023 jsme se starostou a dětmi podnikli výlet do 
Pradědova muzea v Bludově. Toto muzeum ale není jako 
každé jiné, kde mají vystavené expozice, kterých se ná-
vštěvníci nemohou dotýkat. Zde si děti všechny expozice za-
žívají všemi smysly. Je to dětská vesnička, která nabízí milion  
a jednu hru....na kuchaře, doktora, ježibabu, hokynáře  
i hospodského, řidiče, stavaře….,a když se dětem omrzí být 
uvnitř, venku na ně čeká dětské hřiště s lodičkovou vodní 

rychlodráhou, tunely, skluzavky, lanovka a spoustu dalších 
zábavných prvků. Děti byly nadšené jak uvnitř, tak venku  
a vydržely by tu i celý den. Bohužel náš čas vypršel a museli 
jsme se vypravit na cestu zpět do školky. Bude-li příležitost, 
rádi se sem opět vrátíme. 

Bc. Monika Marková

PODĚKOVÁNÍ ZA VYBAVENÍ KOUTKŮ
Na začátku prázdnin a i v jejich průběhu se naše školka za-
čala předělávat na tzv. Koutky / Centra, která můžete znát 
z programu Začít spolu. Do těchto koutků je zapotřebí 
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velká spousta věcí. Některé jsme měli, ale nebylo jich dost  
a jiné jsme neměli vůbec. Obrátili jsme se tedy na veřejnost 
a prosili o pomoc s vybavením. Jednalo se o různé věci, jako 
například: knoflíky, izolepy, baterku, kladívko, hřebíky, atd. 
Věcí na seznamu bylo opravdu hodně a my doufali, že se 
najdou dobré duše, které nám pomohou, abychom na za-
čátku školního roku děti přivítali již do nového prostředí.  
A ono se nám to podařilo! Tímto bychom chtěli VELMI 
PODĚKOVAT všem rodičům a blízkým, kteří se zapojili, po-
mohli nám a přinesli některé z uvedených věcí. Patří Vám 
velké díky za pomoc a podporu. Díky těmto věcem se děti 
mohou rozvíjet v již zmíněných koutcích, která jsou zamě-
řená na určité směry. Například v dílně se učí a rozvíjí svou 
manuální zručnost, v ateliéru si mohou vyzkoušet různé 
výtvarné techniky, v koutku knihy a písmena děti mohou 
například psát na psacím stroji, v koutku pokusy a objevy 
si vyzkouší různé, někdy i netradiční činnosti a tak dál. Ještě 
jednu moc děkujeme všem, co se zapojili. 
Kdybyste nás ještě chtěli podpořit, může nám věci přinést 
přímo do školky. Děkujeme.

Team MŠ

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN
A je to tady! Letos jsme 4. září přivítali ve škole naše stávající 
žáky a také nové prvňáčky. Nesměle vstupovali do své nové 
třídy, rozhlíželi se a stále hledali očima jistotu u své mamin-
ky a tatínka, kteří je přišli doprovodit při jejich nové životní 
etapě. Spolu s nimi byla ve třídě paní učitelka Mgr. Michae-
la Šulcová, která jim dodávala jistotu a ukázali jim, že škola 
není jen učení, ale také hraní si s písmenky. Prvňáčci dostali 
mnoho dárečků a věříme, že se jim bude u nás ve škole líbit 

a dařit. A koho že jsme to přivítali? Miládku Švestkovou, To-
máška Andrlu, Matýska Hanzlíčka a Tomáška Krobota. Stej-
ně tak přejeme krásný školní rok našim druháčkům, třeťáků, 
čtvrťákům a páťákům. Společně to zvládneme na jedničku. 

Markéta Kaňková

HÝBAT SE A BÝT VIDĚT
Hned v září jsme děti z naší školy vyzvali, aby byly aktivní a do 
školy přišly pěšky, na kole, nebo na koloběžce. Pro mnohé, kte-
ří bydlí daleko od školy to byla opravdu výzva, ale nakonec se 
jí všichni zhostili na výbornou. Ve škole jsme si vysvětlili, proč 
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vinnosti a pořádek. Hlavně pro prvňáčky je to něco nového, 
a tak se jim snažíme ve družině nabídnout místo pro hry, 
tvorbu, odpočinek, sport… Velmi důležité je seznámení 
dětí stávajících s těmi novými. Hrajeme proto spoustu se-
znamovacích her, aby se děti spřátelily s novými kamarády. 
Krásné počasí nás láká do přírody na sběr podzimních plo-
dů. Děti našly houby a šípky. Z šípků jsme si ve škole uvařili 
výborný šípkový čaj. Šípkový keř i houby jsme si také na-
malovali. K venkovním aktivitám využíváme i naši krásnou 
zahradu se zázemím v altánech, kde vyrábíme a tvoříme. 
Budeme se snažit, abychom si čas strávený spolu ve školní 
družině všichni po celý rok užili.

Skalická Kamila

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

jsou pro nás pohyb a správná strava tak důležité. Děti vyprá-
věly o svých sportovních aktivitách doma, v kroužcích, ve ško-
le. Povídali jsme si o tom, jak musíme být opatrní při cestě do 
školy a domů. Musíme dodržovat dopravní předpisy, rozhlížet 
se na silnici, všímat si dopravních značek a hlavně být vidět.  
K tomu nám slouží pestré oblečení s reflexními prvky. Děti 
získaly informace o nových tubusech s reflexními nálepkami  
u školy, které mohou v případě potřeby kdykoli využít. Nako-
nec jsme si prakticky ukázali, jak reflexní nálepky použít. 

Skalická Kamila 

SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI
V úterý 5. záři jsme využili každoroční akce na náměstí  
v Lanškrouně a zúčastnili jsme se Světového dne první po-
moci. Děti si mohly zblízka prohlédnout hasičská vozidla, 
vyzkoušely si hasičské helmy, spojování hadic. Prošly se sa-
nitkou a prohlédly si její vybavení. Dobrovolníkům zdravot-
nice změřila okysličení krve, tzv. saturaci. Městská policie 
nám představila nejnovější vybavení na měření rychlosti 
a laserovou zbraň. Děti si mohly vyzkoušet neprůstřelnou 

vestu. Na stanovišti Horské služby nám záchranář popoví-
dal o vakuové dlaze, pomocí které fixují poranění. Dobro-
volníci si otestovali, jak je těžké ji nafouknout a jaké to je mít 
ji na noze. Poslechli jsme si také, jak ošetřit cizí těleso v ráně, 
tržnou ránu a popáleniny a na figuríně jsme si zopakovali 
masáž srdce. Velice přínosný, zajímavý a poučný program 
jsme si navíc zpříjemnili dobrou zmrzlinou a ledovou tříští.  

 Mgr. Michaela Šulcová

ZÁŘÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Září je měsíc, kdy děti čeká spousta změn. Od volna, pohod-
lí a klidu během prázdnin se musí přeorientovat na řád, po-

Adventní 
koncert

Vánoční koncert skupiny Gemma 
ze Sopotnice. 

kostel sv. Jiří

neděle 10. 12.2023 od 16:00 

Srdečně Vás zveme.

Srdečně Vás zveme, přijďte si 
poslechnout, oddechnout 
a užít druhou adventní neděli. 
Zazní zpívané koledy i jiné 
známé sklady a písně 
s hudebním doprovodem. 
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

Letošní rok slaví naše česká MYSLIVOST významné výročí a to 
100 let od založení naší největší myslivecké organizace, kterou 
je Českomoravská myslivecká jednota – ČMMJ. V rámci oslav 
se na území celé České republiky pořádají různé slavnostní 
myslivecké akce a právě jedna z nich se v termínu 9 – 10. 09. 
2023 konala i v naší honitbě v Horních Heřmanicích.
Klub chovatelů hrubosrstých a maďarských ohařů uspořádal  
k 100 výročí vzniku ČMMJ a k 30 výročí vzniku tohoto klubu, 
ve spolupráci s Okresním mysliveckých spolkem Ústí nad Orlicí  
a mysliveckými spolky MS Žichlínek a MS Lány Horní Heřma-
nice, 27. ročník MEMORIÁLU PROF. JAROSLAVA SVOBODY - vr-
cholovou mezinárodní všestrannou soutěž ohařů. Než se ale 
dostanu k průběhu samotné soutěže, chtěl bych věnovat pár 
řádků prof. Svobodovi, na jehož vzpomínku je tento memoriál 
pořádán. 

Jaroslav Svoboda se narodil 20. 12. 1883 v Únanově na Zno-
jemsku. Byl aktivním myslivcem a chovatelem loveckých psů. 
Společně s ústředním jednatelem Josefem Žalmanem a další-
mi, stál u vzniku založení tehdejší Československé myslivecké 
jednoty. Na zakládající schůzi ČSMJ v Brně byl zvolen šéfredak-
torem časopisu Stráž myslivosti, který vychází až dodnes pod 
názvem Myslivost. Dlouhá léta spolupracoval s Františkem 
Houskou na vyšlechtění našeho národního plemene Českého 
fouska. Lovecké kynologii se věnoval naplno a to zejména jako 
vůdce, chovatel, cvičitel a rozhodčí hrubosrstých ohařů. Svou 
činností se v myslivecké publicistice i lovecké kynologii trvale 
zapsal do dějin československé i české myslivosti. Zemřel 26. 
04. 1968 v Třebíči.  A nyní zpět k samotné soutěži…
Slavnostní zahájení memoriálu proběhlo v sobotu ráno  
v Žichlínku, kde nastoupilo celkem 19 ohařů se svými pány, 
kteří se na tuto soutěž sjeli z různých koutů naší republiky  
a v jednom případě dokonce i ze Slovenska. Po zahájení se 
psovodi se svými čtyřnohými svěřenci rozdělili na dvě skupi-
ny a odjeli plnit jednotlivé disciplíny do honiteb. Dvoudenní 
všestranné zkoušky ohařů jsou i pro dobře vycvičené lovecké 
psy velmi náročné a slunečné počasí jim na energii rozhodně 
nepřidalo. Ohaři plnili jednotlivé disciplíny na vodní a polní 
práci v okolí obce Žichlínek a práci v lese u nás v Horních Heř-
manicích. Na jednotlivé výkony psů dohlíželi po celou dobu 
kvalifikovaní rozhodčí, kteří práci psům známkují. Výkony se 

hodnotí známkami 1 až 4, kdy známku 4 obdrží výkon bez-
chybný. Oproti tomu známka 0 znamená pro pejska konec 
soutěže. Než se ohař dostane ke zdárnému konci celé dvou-
denní soutěže, musí úspěšně absolvovat 30 disciplín, mezi kte-
ré patří např. (Dohledávka střelené zvěře srstnaté a pernaté, 
systém hledání v poli, přinášení kachny z hluboké vody, práce 
na pobarvené stopě, přinášení lišky přes překážku, vyhledá-
vání zvěře v houštinách, společný hon, poslušnost a mnoho 
dalších). Nejlepší psi i feny předváděli po oba dny působivé 
výkony a tak se příznivci lovecké kynologie měli na co dívat. 
Slavnostní vyhlášení výsledků proběhlo v neděli podvečer 
opět v Žichlínku. Z celkem 19 psů jich nakonec neobstálo 
5 a tak se 14 vůdců mohlo radovat z úspěšného dokončení 
této náročné soutěže. Vítězem memoriálu se stal pes Němec-
kého drátosrstého ohaře Adonis z Čertovského nebe, vůdce 
Miroslav Sadloň. Na druhém místě se umístila fena Českého 
fouska Ciara od Pálavských vršků, vůdce Tomáš Hubálek. Tato 
fena rovněž získala ocenění za nejlepší práci na poli. Na třetím 
místě se umístila fena Německého drátosrstého ohaře Cilka 
z Brumovic, vůdkyně Kristýna Novotná. Ukončení memoriá-
lu proběhlo za fanfár mysliveckých trubačů a výhercům byly 
předány poháry včetně hodnotných cen. Nejen na soutě-
žících, ale i na pořadatelích byla zřejmá velká úleva a radost  
z toho, že se celá akce velmi dobře vydařila. Z pozice vedou-
cího lesní práce a jednoho z organizátorů, mě slova chvály 
za dobře připravenou honitbu pro tuto soutěž, nejen z úst 
psovodů, ale také od ředitele zkoušek, vrchního rozhodčího 
a předsedy Klubu maďarských a drátosrstých ohařů, velmi 
potěšila. Chtěl bych proto i touto cestou vyjádřit poděkování 
všem našim členům, kteří se podíleli na přípravě a účasti při 
této slavnostní kynologické soutěži.
Závěrem bych chtěl využít této příležitosti a srdečně Vás 
všechny pozvat na již tradiční POSLEDNÍ LEČ, která se bude 
konat dne 25. 11. 2023 v sále místního KD. 

MYSLIVOSTI A LOVECKÉ KYNOLOGII ZDAR!
Jiří Klein, Jednatel MS Lány Horní Heřmanice

V HEŘMANSKÝCH LESÍCH SE KONALA VRCHOLOVÁ SOUTĚŽ OHAŘŮ 
 MEMORIÁL PROF. JAROSLAVA SVOBODY

TJ SOKOL HORNÍ HEŘMANICE.
Sokolové z Horních Heřmanic oznamují touto cestou, 
že začali nacvičovat sletové skladby, Babí léto pro ženy 
a skladbu Před kamerou pro muže na Všesokolský slet  
v Praze 2024. Ženy sokolky se domluvily a nacvičují v po-
čtu osmi cvičenek. S muži to je horší, zatím jsme pouze 
tři cvičenci. 
Hlavní sokolské slavnosti proběhnou v Praze první tý-
den v červenci 2024. Předpokládaná účast cvičenců ve 
sletových skladbách se odhaduje na 20 000 jedinců.  
17. Všesokolský slet se uskuteční na fotbalovém stadionu 
Slávie v Edenu. Kdo by chtěl a měl zájem se s námi podí-
vat do Prahy a zacvičit si na zeleném trávníku moderního 
stadionu, bude mezi námi srdečně vítán.

Se sokolským Nazdar. V. Šítek



družstvo a to družstvo našich veteránů, kteří soutěžili se 
stříkačkou PS8.
V rámci své kategorie se umístili na 1. místě v a celkovém 
pořadí skončili na 12. místě. Celým sou-těžním odpoled-
nem provázel známý DJ Rosťa a bylo připraveno bohaté 
občerstvení jak pro soutě-žící, tak přihlížející diváky. Do-
provodným programem po celé odpoledne byla ukázka RC 
modelů. 

SDH Horní Heřmanice 
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SPOLEČENSKÉ OKÉNKO

aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili vý-
ročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Beranová Marie		  70 let
Hřebíčková Hana		  75 let
Kristková Jana		  75 let
Skalický Zdeněk		  80 let
Verner František		  91 let

Životní jubileum oslavili

Dne 19. 8. 2023 se uskutečnil již tradiční hasičský výlet. Ten-
tokrát bylo cílem největší setkání požárních automobilů, 
jejich řidičů a osádek a jediný opravdový veletrh hasičské 
a záchranářské techniky v České republice s názvem PY-
ROCAR. Toto setkání se konalo na letišti v Přibyslavi. V rámci 
tohoto veletrhu byla prezentována hasičská technika růz-
ných větších i menších hasičských sborů napříč republikou. 

Bohatý byl taktéž doprovodný program. Velký zájem vzbu-
dily ukázky složek integrovaného záchranného systému  
a patrně všichni zvedli hlavy, když přiletěl armádní vrtulník 
Mil Mi-24. Aktuální po loňském požáru v Národním parku 
České Švýcarsko byla ukázka činnosti jednotek dobrovol-
ných hasičů z Česka a Německa u lesních požárů. Na tu 
navázaly ukázky speciálních vozidel a pracovních strojů Zá-
chranného útvaru HZS ČR. Přítomné diváky zaujaly i ukáz-
ky vyprošťování z havarovaných vozidel, kterou představili 
úřadující mistři ČR v této disciplíně. Jako objekt vhodný  
k rozstříhání posloužil zcela nový automobil, který přímo  
z výrobní linky dodala Škoda Mladá Boleslav. 
Kdo chtěl, mohl využít nabídku vyhlídkového letu. Letadla 
křižovala oblohu téměř neustále. Na nebi se také předvedlo 
čtrnáct výsadkářů z parašutistického klubu Jihlava.
V zadních prostorách areálu se červenalo stanové městeč-
ko vybudované Záchranným útvarem HZS ČR Hlučín a před 
ním stála tribuna s bohatým hudebním programem. Připra-
vené byly i přístřešky sborů, zabezpečujících občerstvení  
a ty se staly příslibem, že určitě nikdo nebude mít hlad. 
I přes velmi vysoké teploty, které přetrvávaly celý den, si 
všichni zúčastnění tento výlet za hasičkou technikou velmi 
užili.

SDH Horní Heřmanice

V sobotu 2. 9. 2023 se uskutečnila hasičská soutěž v Herol-
ticích. Na tuto soutěž nakonec vycestovalo pouze jedno 

HASIČI


